



## ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΕΡΕΥΝΑ

# Οι φτωχοί πεθαίνουν πιο νωρίς από τους πλούσιους

**Ε**, δεν έπεσα και από τα σύννεφα όταν διάβασα πριν μερικές ημέρες τα συμπεράσματα μιας μεγάλης έρευνας που μάς λένε ότι οι φτωχοί ζουν κατά μέσο όρο τρία χρόνια λιγότερο από τους πλούσιους. Φυσικά, υπάρχουν μερικοί φτωχοί που ζουν περισσότερο από πλούσιους που πεθαίνουν πριν το προσδόκιμο ζωής τους, ή όπως οι Αυτόχθονες που το προσδόκιμο ζωής τους είναι μικρότερο από των λευκών, φτωχών και πλουσίων. Η έρευνα της National Centre for

Social and Economic Modelling έγινε με εντολή της Catholic Health Australia που εκπροσωπεί 75 νοσοκομεία και 500 γηροκομεία – γηριατρεία. Της οποίας ο γενικός διευθυντής Martin Laverty δήλωσε ότι «στην Αυστραλία με όλον της τον πλούτο αντιμετωπίζουμε πρόβλημα επειδή οι φτωχοί ζουν τρία χρόνια λιγότερα από τους πλούσιους».

Η λύση στο πρόβλημα, σύμφωνα με τους ειδικούς δεν είναι να προσφέρουμε στους φτωχούς περισσότερη υγειονομική φροντίδα,

αλλά να μειώσουμε τον αριθμό των φτωχών που αρρωσταίνουν. Αντί να αυξήσουμε τα ασθενοφόρα οχήματα που μεταφέρουν τους φτωχούς στα νοσοκομεία, να αυξήσουμε τα μέτρα πρόληψης για την προστασία των φτωχών.

Αν μπορούσαμε σαν κοινωνία να αυξήσουμε το προσδόκιμο ζωής των φτωχών, δεν θα σώσουμε μόνο ζωές, αλλά θα μειώσουμε και το τεράστιο κόστος της δημόσιας υγείας, που εμείς πληρώνουμε.

Στο οικονομικό έτος 2016-17, η Αυστραλία δαπάνησε \$81 δις για

την δημόσια υγεία, ή περισσότερα από \$7.400 για τον κάθε πολίτη (\$150 κάθε εβδομάδα).

Στο ίδιο διάστημα, η Αυστραλία δαπάνησε \$69 δις για τα νοσοκομεία της με αύξηση \$2 δις σε σύγκριση με το προηγούμενο οικονομικό έτος.

Βέβαια, φέτος το κόστος της Υγείας στην Αυστραλία θα ξεπεράσει κάθε προηγούμενο λόγω της Πανδημίας, όπως θα μάς αποκαλύψει ο κρατικός Προϋπολογισμός που θα ανακοινωθεί τον ερχόμενο μήνα.

### Απίστευτο μίσος...

Σπκώθηκε κάγκελο η τρίχα μου όταν διάβασα στο Facebook το παρακάτω αισχρό μήνυμα κάποιας... κυρίας στην Ελλάδα, που μάλιστα αυτοχαρακτηρίζεται «χριστιανή» και διερωτήθηκα πώς να προκόψει η πατριδα μας με τέτοιους πολίτες:

«Πού είναι αυτός ο πρόστυχος τουρκόσπορος Κούλης, που κακιά σφαίρα να πετάξει τα μυαλά τού προδότη. Πού είστε Έλληνες να καβαλήσετε τα οχήματά σας, τα αυτοκίνητά σας, τα τρακτέρια σας, τις μπουλντόζες σας, τα λεωφορεία σας. Σάς υποδουλώνουν οι άοπλοι μες τη δικιά μας πατριδα, να πάτε να τους διώξετε, αυτοί είναι άοπλοι και όμως μάς παίρνουν την πατριδα μας με τον χυδαιότερο τρόπο. Πού είναι η λεβεντιά τού Έλληνα, τί γίνετε, πού είστε;»

Το πρόβλημά μου με την κυρία δεν είναι η ξενοφοβία της, ούτε η αντιχριστιανική συμπεριφορά της, επειδή ομολογουμένως οι πρόσφυγες δημιουργούν προβλήματα σε μια χρεοκοπημένη χώρα που σπκώνει το βάρος της εισβολής χιλιάδων απεγνωσμένων ψυχών, ενώ Ευρωπαίοι και Αμερικανοί σφυρίζουν αδιάφορα για την τραγωδία.

Απλά δεν μπορώ να πιστέψω το μίσος της εναντίον τού πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, που καταριέται «κακιά σφαίρα να τού τινάξει τα μυαλά», επειδή είναι «τουρκόσπορος προδότης».

Με κάποιες αποφάσεις τού κ. Μητσοτάκη διαφωνώ εγώ και οι μισοί Έλληνες, αλλά δεν προτείνουμε να δολοφονηθεί ο άνθρωπος, ούτε πιστεύουμε ότι είναι προδότης. Στο κάτω της γραφής, οι Έλληνες τον ψήφισαν πρωθυπουργό και μόνο ο ελληνικός λαός έχει δημοκρατικό δικαίωμα να τού δείξει πόρτα, χωρίς να τον... εκτελέσει για προδοσία!

Όπως έγραψε ο Κώστας Βαξεβάνης, ο φασισμός που εκφράζει η ρατσίστρια δεν έχει ανάγκη την αλήθεια. Αρκούν θεωρίες συνωμοσίας και μίσους, αυθαίρετες παραδοχές για κάποια ανωτερότητα με την οποία να μπορούν να βολευτούν και να παρηγορηθούν οι φτωχοδιάβολοι.

Όπως οι θρησκείες δίνουν υποσχέσεις για μια άλλη ζωή που θα αποκαθιστά διά παντός την αδικία, ο φασισμός υπόσχεται την ανωτερότητα που παρέχεται σε

Νέος τρόπος εξέτασης για κορονοϊό χωρίς κιτ.

- 'Ήσουν σε ταξίδι;
- Όχι.
- Κοινωνήσες;
- Όχι
- Σεξ έκανες;
- Όχι
- Βγήκες έξω με φίλους;
- Όχι.
- Για ψώνια βγήκες
- Όχι.
- Φύγε, δεν έχεις τον κορονοϊό.
- Κι αν έχω;
- Θα πεθάνεις ,αλλά τέτοια ζωή τι να την κάνεις!

τιμή ευκαιρίας κυρίως στους φτωχοδιάβολους, στους οποίους θυμίζουν συνεχώς πως είναι κατώτεροι. Μπορείς λοιπόν να είσαι κατώτερος, καταπιεσμένος, φτωχός, αλλά η μέλλουσα σωτηρία καιροφυλαχτεί στα γονίδια και στη φυλή σου, την Ιστορία και την πατριδα σου.

Όσοι σήμερα εμφανίζουν όσα γίνονται στη Μόρια ως το καλί για τον φασισμό και τον ρατσισμό έχουν δίκιο, αλλά όσοι εμφανίζουν τους κατοίκους που συμμετέχουν ως φασίστες έχουν άδικο. Βέβαια, λίγη σημασία έχουν οι χαρακτηρισμοί όταν το μαχαίρι έχει ένα και μόνο αποτέλεσμα.

### Άσπρος σκύλος, μαύρος σκύλος...

Στην παραδοχή ότι πηγαίνει καλύτερα με αυταρχικούς ηγέτες προέβη ο Αμερικανός πρόεδρος, Ντόναλντ Τραμπ, δηλώνοντας σε μαγνητοφωνημένη συνέντευξη ότι «όσο πιο σκληροί και αδιάτακτοι», τόσο καλύτερα τα πηγαίνει μαζί τους.

Εν όψει της κυκλοφορίας του βιβλίου του με τίτλο «Rage» -το οποίο βασίζεται σε 18 μαγνητοφωνημένες συνεντεύξεις του Τραμπ- ο δημοσιογράφος Μπομπ Γούντγουορντ μετέδωσε το ηχογραφημένο απόσπασμα των συγκεκριμένων δηλώσεων σε εκπομπή του NBC.

Στην ηχογραφημένη συνέντευξη, ο Τραμπ εξηγεί γιατί είναι τόσο κοντά με τον Τούρκο πρόεδρο, Ρεσέπ Τα-

γίπ Ερντογάν, ο οποίος επιβάλλει περιορισμούς στην ελευθερία των μέσων μαζικής ενημέρωσης και έχει κλείσει στη φυλακή δεκάδες χιλιάδες πολίτες μετά το αποτυχημένο πραξικόπημα του 2016.

Ο Τραμπ εκφράζεται με ιδιαίτερα θετικούς χαρακτηρισμούς και για τον ηγέτη της Βόρειας Κορέας, Κιμ Γιόνγκ Ουν, τον Κινέζο ηγέτη, Σι Τζινπίγκ, τον Ρώσο πρόεδρο, Βλαντιμίρ Πούτιν, τον πρίγκιπα διάδοχο του θρόνου της Σαουδικής Αραβίας, Μοχάμεντ Μπιν Σαλμάν, και άλλους ηγέτες που έχουν κατηγορηθεί για παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

«Τα πηγαίνω πολύ καλά με τον Ερντογάν, παρότι δεν θα έπρεπε», δήλωσε ο Τραμπ σε συνέντευξη που ηχογραφήθηκε στις 22 Ιανουαρίου. «Μπορώ να πω ότι στις σχέσεις μου, όσο πιο αυστηροί και αυταρχικοί, τόσο καλύτερα τα πηγαίνω μαζί τους», τονίζει ο Αμερικανός πρόεδρος.

Επειδή, όπως λέμε εμείς οι Έλληνες, άσπρος σκύλος, μαύρος σκύλος, όλοι οι σκύλοι μια γενιά!

### Σοφά λόγια

«Ενα από τα σημάδια επερχόμενου νευρικού κλονισμού είναι όταν πιστεύει κανείς ότι η δουλειά του είναι φοβερά σημαντική.» -

Μπέρτραντ Ράσελ, 1872-1970, Βρετανός φιλόσοφος.

### Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Στις ΗΠΑ, πρόστιμο και μάλιστα βαρύ. Στη Γαλλία, πρόστιμο και μάλιστα βαρύ. Στην Ελλάδα όμως, η υπόθεση Novartis δεν είναι σκάνδαλο, είναι σκευωρία. Ετσι πιστεύουν η Νέα Δημοκρατία και το ΚΙΝ.ΑΛΛ. Η εταιρεία έκανε τα μύρια όσα σε άλλες χώρες και τιμωρείται παραδειγματικά, αλλά στην Ελλάδα πορεύτηκε με τον σταυρό στο χέρι. Αυτό θέλουν να πιστέψουμε η Νέα Δημοκρατία και το ΚΙΝ.ΑΛΛ. Φάτε σανό.»

### Καλό!

-Πρέπει οι γυναίκες να κάνουν παιδιά μετά τα 35; -Όχι, 35 παιδιά είναι αρκετά...